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1. En un amplio estudio sobre habitos de consumo de medios de comunicacién a nivel nacional, uno de los objetivos es
conocer la proporcion de personas menores de 15 afos que ven diariamente 2 6 mas horas de TV. Si considera un
M.A.S, para realizar la estimacion al 95% de confianza y un error maximo de 1%, ¢écudl es el tamafio muestral
necesario?

Solucién: 6 puntos

Se debe utilizar la expresidn del error muestral en un Muestreo Aleatorio Simple (M.A.S.), explicitando los supuestos que
se derivan del enunciado (2 punto):
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- Poblacion es finita pero muy grande (nivel nacional):
- Aproximacion normal de la distribucidn de la proporciéon muestral
- Varianza poblacional de la proporcidn a estimar es desconocida
s e . . . ;. 1
Por lo ultimo, conviene considerar el supuesto de varianza maxima a2 = p(1 — p) = " (1 punto)

2
Luego, la expresion para el tamafio muestral que se puede considerar es: n = (1,96%) (2 punto) donde € = 0,01 es el
error muestral y ¢ = 0,5 es la desviacién tipica poblacional de la proporcidn. (Esta expresion se deriva facilmente de la
expresion del error muestral: € = 1,96 %)

2
En consecuencia, el tamano muestral pedido es: n = (1,96 00;051) = 9604. (1 punto)

(Alternativamente, se puede utilizar la expresion simplificada que se consigue al redondear 1,96 a 2:
n= 512’ de donde se obtiene n = 10000).

2. Discuta la veracidad o falsedad de la siguiente afirmacién: “Para un error muestral fijo, el muestreo aleatorio simple
en poblaciones cada vez mds grandes requiere tamafios muestrales cada vez mds grandes”.

Solucidn: 6 puntos

A partir de la expresion general del error muestral en la estimacion de la proporcion € = Za/z,/V(Pn), donde V(B,)
es la varianza que se indica en la muestra (su raiz es la desviacidn tipica).

M) p(1-p) p(1-p)

Despejando n de la expresidén & = Za/z,/V(Pn) = zay, ( S ,tenemosn = > (2 puntos)
(1-p)
-

De esta expresidn, se deduce que la afirmacion es cierta para valores pequefios de la poblacion (N), cuando la reduccion

p(1-p . p(1-p
de 22 4| crecer N es notoria: cae % y crece n. (2 puntos)
. ) ., . 1— . .
Sin embargo, cuando N es grande la afirmacién ya no es cierta, porque ¥ ~ 0 y n no cambia al crecer mas la

poblacién. (2 puntos)

Nota = Puntaje +1.



